

海口国家高新区以品牌建设为重点，集群化、规模化发展食品产业

食品产业创新发展 让世界感知海南味道

作为我省唯一的“国字号”高新产业园区，我国面向东南亚的高新技术产业门户、海南推进新型工业化的引擎，近年来，海口国家高新区坚持以产业升级、品牌化建设为重点，不断深化体制机制改革，以创新举措驱动园区食品产业转型升级。

2017年4月，以中食集团为代表的多家央企落户海口国家高新区，其签约项目涵盖了生命健康产业的养生食品、医疗食品、旅游食品等领域，为海口国家高新区完善食品产业链，朝着品牌化、规模化、高端化、国际化方向发展注入了新的活力。

品牌建设推动食品产业转型升级

海口国家高新区成立于1991年，是我省唯一的国家级高新技术产业开发区。经过二十多年的发展，海口国家高新区已经形成了包括美安科技新城、药谷工业园、海马工业园、狮子岭工业园以及云龙产业园在内的“一城四园”的格局。

海口国家高新区坚持以创新创业、产业升级为重点，实施“品牌战略”，围绕园区的发展，加强品牌建设，打造品质园区，树立园区新形象，同时，多措并举不断深化体制机制改革，成功吸引了一批优质大企业、大项目落户。

2017年3月，海口国家高新区举

办了“2017年首批高新技术项目落户签约仪式”，与7家企业签订合作协议。2017年4月，为加快园区品牌建设，海口国家高新区招商再谋新篇，实现新突破，成功吸引了以中食集团为代表的多家央企落户。

其中，中食集团计划投资5亿元，在园区内设立中食投资（华南）中心，规划建设“中食保健科技园”等项目，并引进生产国外先进功能性饮料，利用海南独特的海洋渔业资源和热带果蔬资源深度开发微生物保健品，建立生物新产品研发中心，以及建设仓储冷链物流电商工业园等项目。

在签约仪式上，中国食品工业

投资担保有限公司执行总裁梅连清表示，海口国家高新区地理区位优势明显，食品资源丰富、种类多样，是发展食品工业和科技创新产业的理想天地。该公司将借助园区“中食保健科技园”的平台优势，充分发挥世界中餐业联合会在食品工业产业链消费终端的巨大优势，规划餐饮业发展，建立和完善行业标准。

由此可见，有品牌影响力的“国字号”“中字号”大型央企项目的落地，不仅能对本地美食进行整合包装，也有利于园区食品产业的转型升级，提高海口食品产业的市场竞争力，为海南经济发展贡献新的增长点。



海南佳宁娜食品有限公司的生产车间内，工人正在生产月饼。

规模化发展助推园区国际化进程

既要请进来，也要走出去。2017年，海口国家高新区按照省委省政府、海口市委市政府的战略部署，不断推进供给侧结构性改革，充分发挥海南国际旅游岛、经济特区及生态省的优势，集群化、规模化发展食品产业，并鼓励和发动园区企业“走出去”，稳步推进园区国际化进程。

据了解，为促进园区产业提质增效，增强发展的可持续性，海口国

家高新区通过加快转变职能、提供优质服务、优化投资环境等方式，为企业的发展提供了良好的营商环境，也为园区产业集群化、规模化发展奠定了坚实的基础。

截至目前，园区已聚集了全省33%的高新技术企业和海口市50%的创新型企业，其中包括国家火炬计划重点高新技术企业11家，国家知识产权示范企业1家，国家知识产权优势企业4家。此外，园区有31家

企业通过GMP认证，累计获得2项中国专利金奖和8项中国专利优秀奖，在创新创业的时代潮流中，涌现出一批走向国际的品牌企业。

海口国家高新区相关负责人表示，园区接下来将不断推进食品等各大产业的转型升级，尤其是打造一批具有国际影响力的企业，在稳步推进园区国际化进程的同时，为加快海南国际旅游岛建设，丰富海南美食体验积极贡献力量。

入驻海口国家高新区的食品代表企业



海南佳宁娜食品有限公司的生产车间

海南佳宁娜食品有限公司

海南佳宁娜食品有限公司成立于2006年，隶属香港佳宁娜集团，原厂址位于海南省海口市秀英区兴业路18号。经过多年的发展，佳宁娜月饼等主打产品在海南牢牢地占据着不小的市场份额。

为更好地满足广大市场对佳宁娜月饼的需求，海南佳宁娜于2016年在海南云龙高新区投资兴建了一所大型食品生产基地，建筑面积达6万多平方米，是香港佳宁娜集团在国内投资兴建的规模最大、自动化程度最高的食品生产基地，也是我省目前为止数不多的现代化专业月饼加工企业。

海南佳宁娜云龙生产基地将使用全新、自动化的生产流水线，采用“6S”管理规范，引进国内外先进食品生产设备，从根本上解决“月饼”这一特殊节日食品生产周期短、市场需求量大的问题。同时，专业化、自动化的规模化集中生产也保证了产品的安全质量，缩短了月饼的生产周期，能够最大限度地满足消费者对月饼新鲜度的要求。

在做好传统月饼之外，海南佳宁娜还将在云龙生产基地投入大量人力物力，积极研发农副产品、动植物产品，对具有海南特色的食品进行深加工，依托海南国际旅游岛的战略优势，结合海南岛的热带风情，将其打造成独具海南特色的优质食品生产商，力争成为海南向全国乃至世界展示独特魅力的重要窗口。



海口琳琅食品有限公司

海口琳琅食品有限公司

作为海南烘焙行业的龙头企业之一，海口琳琅食品有限公司创立于1999年，其生产基地位于海口国家高新区狮子岭工业园。从最初单一的一家店面，发展到现在的24家连锁店，琳琅通过十余年时间，展示了其自身对客户的品牌承诺和对产品的不断创新追求。

一直以来，琳琅始终恪守“优质、高效、守约”的经营方针，以质量求生存，以优质的售后服务求发展，并凭借综合实力，以诚信为本，在实现自我超越的同时，也赢得了广大消费者的信任和喜爱。

众所周知，琳琅的专业精华体现在其烘焙技术上，在不断追求“健康、营养、美味”的基础上，琳琅的产品更是演绎着自然原味的真醇。同时，琳琅坚持以恒心、信心、真心、贴心、诚心、爱心“六心”全力以赴，努力成为行业“面包营养专家”。

此外，琳琅顺应市场变化，结合公司产品设计、生产和服务的特点，推行新的企业管理体系和质量管理体系，开展了“全面、全员、全过程”的质量管理工作，力争为每一位客户提供更优质、更安全、更人性化的服务。



海口欣奇食品有限公司

海口欣奇食品有限公司

海口欣奇食品有限公司成立于1993年，是一家从事烘焙类食品的研发、生产、销售、服务为一体的企业。

公司生产基地位于海口国家高新区狮子岭工业园区，占地20亩，厂区拥有生产办公面积1.7万多平方米，员工300多人，其中管理人员及中级以上技术人员20多名。

一直以来，公司以市场为导向，不断研发新产品，积极开拓市场。公司主要生产的生日蛋糕、西点面包、月饼礼盒、会议点心等食品已达300余种。其中，“欣奇”蛋糕已成为海口市家喻户晓的知名品牌，在市区设有30多个自营销售服务网点。

在多年的发展中，公司先后获得多个奖项。其中，多次获得海口市卫生部门颁发的“食品卫生管理先进单位”称号，2006年荣获“中华烘焙明星饼屋”荣誉称号，2007年荣获“好味月饼品牌”荣誉称号，以及2008年荣获海南省商务厅颁发的“品牌创建示范企业”荣誉称号等。

公司抢抓海南建设国际旅游岛的历史机遇，积极转型升级，力争将生产厂房逐步建设成集生产制造、旅游观光、休闲体验、娱乐教育为一体，服务海南、面向全国的食品产业基地，从而创造出更多的经济及社会效益。



海口椰彩食品有限公司

海口椰彩食品有限公司

海口椰彩食品有限公司位于海口国家高新区狮子岭工业园，厂区占地80余亩，拥有专业生产技术人员约800人，是一家专业研发制造天然椰子汁的大型企业，同时也是中国最大的天然植物蛋白饮料研发及生产企业之一。

海口椰彩食品有限公司是2005年国家第一批饮料QS质量认证企业，拥有28条国内乃至世界先进的鲜椰榨汁、环保吹塑瓶、饮料灌装及自动包装等生产线，并掌握“五大核心技术”，其生产的椰汁产品在国内外市场长期畅销。

经过不懈的努力，椰彩椰汁已成为国内外名牌产品，荣获海南省著名商标称号。截至目前，公司主要经营品牌有“椰彩”“椰峡谷”“椰子故乡”“椰浪湾”等，生产“泰式鲜榨”“黄金红椰”“龙出彩”等一共8个品牌108个系列椰子汁产品。

公司自1996年投产至今，二十多年来始终坚持“产品质量是第一生命”和“食品安全为核心”的管理理念，健全和实施了一系列质量安全管理体系建设，为广大消费者提供安全、美味、健康的椰子汁。

此外，公司在立足国内发展的前提下，紧跟时代步伐，抓住机遇，积极开拓海外市场，力争建成一流的专业研发制造椰子汁的跨国企业。



海南椰岛(集团)股份有限公司的生产线

海南椰岛(集团)股份有限公司

海南椰岛(集团)股份有限公司位于海口国家高新区狮子岭工业园内，前身为国营海口市饮料厂，是中国保健酒唯一的上市公司，产业涉足保健酒、白酒、食品饮料及房地产开发和贸易、投资等多个领域。

作为公司的核心产品，椰岛集团所生产的保健酒椰岛鹿龟酒、椰岛海王酒在全国一直享有盛誉。其中，全国驰名的“椰岛鹿龟酒”运用传统中医理论，采用传统中医秘方，提炼融贯、科学配伍，融合现代酿造技术，传承传统精髓，曾获“中国名牌产品”称号，是“海南老字号”产品，其酿造技艺入选海南省非物质文化遗产，是首个被列为非物质文化遗产的保健酒生产工艺。

除了保健酒业以外，椰岛集团与时俱进，积极发展“大健康产业”：一方面坚持做大做强保健酒产业和椰子汁饮料业；另一方面致力于健康、养老、休闲、旅游产品的开发。

接下来，椰岛集团将通过管理机制创新、产业资本创新、人才优化等措施，紧紧围绕“大健康产业”的发展布局，全面推动各产业板块的发展，力争发展成为大健康产业的领军企业。



佳宁娜月饼



琳琅的抹茶蛋糕



欣奇的樱花雨蛋糕



黄金红椰饮料



椰岛鹿龟酒